

## "ЧАС МЭРА"

в прямом эфире на ГСТВ "Акцент" состоится 27 сентября с. г. в 18 часов. Вы можете предварительно позвонить по интересующим вас вопросам по телефонам 2-09-10 и 2-47-17. Во время прямого эфира - по телефонам 2-09-10, 2-09-09.

1-2.

## Нет работы дома - ищи у соседей

Экономическая ситуация такова, что если работы нет в Лисаковске, то искать ее нужно в других городах Казахстана. Да и за рубежом - не помешает. ТОО "АИК", к примеру, строит завод стеклоплиты в поселке Ганюшкино Атырауской области.

Большине надежды возлагались здесь на участие в строительстве ТЭЦ в Темиртау, в этом направлении была проделана немалая работа, даже возведена коробка здания... Но в связи с тем, что ТЭЦ продана иностранной фирме, проект оказался несущественным: новые владельцы даже не объяснили причин своего отказа.

## Не болит голова у плательщиков

Долгами сегодня никого не удивишь. Не платят предприятия, не платят многие горожане за коммунальные услуги. В общежитии №40, где проживают 160 семей, долг уже перевалил за полмиллиона и приближается к рекордной отметке. Хотя квартплата для проживающих здесь обходится в месяц в среднем 800 тенге, есть люди, каждый из которых должен около 5 тысяч. Не помогают ни просьбы, ни угрозы заведующей. Самое интересное, что не хотят платить не только безработные, но и работники бюджетных организаций, хотя последние зарплату получают регулярно. В июне три злостных неплатильщика, "заявившиеся" по совместительству дебошарами, решением суда выселены из общежития.

4.3. КУСТАНАЙСКАЯ СПАСА  
ЛИСАКОВСКАЯ  
КОСТАНАЙ ОБЛАСТИ

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская Жизнь

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 20 сентября 1996 года

• №72 (2796)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

## Казахстан получит уникальное производство

На "черной дыре", которой является рынок полизэфирных материалов СНГ, вскоре появится белая точка. Примерно так охарактеризовал Премьер-министр РК Акжан Каюегельдин проект организации производства полизэфирного гранулята (а в дальнейшем и волокна) на Лисаковском заводе химволокна.

Западногерманская фирма

"Циммер" заинтересовалась недостроенным предприятием военно-промышленного комплекса в городе Лисаковске и условиями работы, которые может предоставить единственная в республике специальная экономическая зона. "Циммер" планирует вложить в казахстанское предприятие 80 млн. немецких марок. После получения первой продукции немецкая фи-

ма становится владельцем 31 процента акций нового производства. Г-н Каюегельдин пообещал химическим инвесторам государственную поддержку.

Если проект реорганизации Лисаковского завода химволокна состоится, то Казахстан получит производственный комплекс, каких в мире всего несколько штук. Про-

блем же с новым производством возникнуть не должно. Мировой лидер химического машиностроения - фирма "Циммер" - имеет богатый опыт работы в Юго-Восточной Азии. Ее предприятия работают в Таиланде, Шанхае, Тайване. В Фергане возводится поликомбинат.

("Казахстанская правда")



И вот 18 июля 1996 года Президент Республики Казахстан Н. Назарбаев подписал Закон "Об обязательном социальном страховании". Мы попросили прокомментировать его главного специалиста Фонда социального страхования г. Лисаковска Любовь Михайловну Пятровашченко и специалиста Веронику Владимировну Мут.

- Любовь Михайловна, начну, быть может, с вопроса базового: для чего необходимо социальное страхование?

Л. П.: Настоящим Законом устанавливаются следующие

выгодно. К примеру, долго откладывался платить ЖСК "Мир" - мол, у нас люди не болеют, а коли заболеют, то мы заплатим сами. Но получилось так, что у них очень надолго заболел работник, однако кооператив не проиграл - деньги они будут платить теперь не из своего кармана. Можно несколько слов сказать и об "Ария". Работникам этого предприятия больничные листы раньше не оплачивались. Наконец - и большая заслуга в этом Марине Васильевны Гридавской - убедили руководство "Ария" перечислить деньги в Фонд социального страхования. Те-

жития. Возможно, такое же назначение ждет и кого-то еще.

Но, пожалуй, лучше всего, когда заботу о своих работниках проявляют руководители предприятий. Так считают в Лисаковском ГОКе, АО "АТП", АТП АО "Кустанайстройтранс", Куркункульском рудоуправлении. Эти предприятия своевременно перечисляют деньги за аренду комнат.

**Д**ОКУМЕНТ, подписанный главой государства 23 августа, накануне празднования в Лисаковске Дня города, и обнародованный под занавес последнего месяца лета, - едва ли не самое веское за последнее время свидетельство в пользу попыток перенести центр тяжести реформ в регионы, на местный уровень.

**Э**то свидетельство тем, что сама идея СЭЗ в казахстанских условиях имеет в республике примерно поровну как сторонников, так и противников. Причем в числе последних "тяжеловесы" в руководстве Национального банка, в Минфине, правоохранительных органах разных уровней и прочих госструктурах. Но на их улице в этом смысле нынче праздник.

Вслед за лисаковцами по указу об их СЭЗ впору всплакнуть остальной казахстанской провинции - правда, отнюдь не слезами радости. Судите сами.

Согласно Положению о Лисаковской СЭЗ, взаимоотношения ее бюджета (т. е. бюджета города) строятся с областным бюджетом на основе "долговременных стабильных нормативов" отчислений от общей суммы поступлений в казну специоны. На текущий год этот норматив определен в размере 20 процентов, на 1997 год - 25, на 1998-й - 30, на 1999-й - 35 и на 2000 год - 40 процентов. Именно подобной стабильности с разной степенью настойчивости добиваются практически все регионы республики. И требование достигнуть именно такой стабильности содержит-



Машинист экскаватора Владимир Викторович Дуданов работает на одном из самых ответственных участков АО "Краснооктябрьское БРУ", завершая труд всего его коллектива. Здесь требуются особая четкость и ритмичность, так как отсюда, с Белинского рудника, груженые бокситом вагоны отправляются потребителю. Хорошо справляться с производственным заданием Дуданову помогает его отличное знание техники.

жится в имеющем силу закона президентском указе о республиканском бюджете на 1996 год. Увы, и просьбы регионов, и задача, поставленная главой государства, пока далеки от реализации в масштабах всей республики. А вот ли-

#### О нас пишут

## Утирая слезы радости по Указу

саковцам, поди ж ты, искомая стабильность дарована!

Впечатляют и поправки к действию в Лисаковской СЭЗ таможенного законодательства. Лисаковск объявлен вне таможенной территории республики, в городе вводится режим свободной таможенной зоны. Это означает, что товары, от начала и до конца произведенные в СЭЗ, полностью освобождаются от таможенных пошлин при экспорте за пределы страны. А при вывозе из СЭЗ на таможенную территорию республики освобождаются от пошлин не только товары собственно лисаковского производства, но также российского, белорусского и кыргызстанского происхождения.

Внушает уважение и широта полномочий Административного совета СЭЗ и его председателя, являющегося одновременно акимом города. Адмсовет является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом, вправе заключать сделки, выступать истцом и ответчиком в суде, решать вопросы землепользования, открывать свои представительства за пределами СЭЗ, привлекать оте-

чественные и иностранные инвестиции и т. д. Наконец, Адмсовет учреждает фонд социального-экономического развития СЭЗ, распорядителем которого является председатель совета - аким города.

Да, есть чему завидовать.

Справедливости ради отметим, что особый статус и весомые льготы (в сравнении с остальной пропинцией) упали на этот ма-

ленький город не вдруг, а стали возможны в решающей мере благодаря опыту, накопленному Лисаковском с 1992 года в статусе свободной экономической зоны, упорству и настойчивости местного руководства. Но станет ли этот пример предтечей новых взаимоотношений центра и регионов, когда львиная доля социально-экономических проблем будет разрешаться на местах, - только время покажет.

Прошедший август дал в целом противоположную картину - центр по-прежнему буквально прогибается, трещит и надламывается под гнетом экономических и прочих напастей. Сильнее всего это проявилось в жизненно важных сферах - аграрном и топливно-энергетическом комплексах, на транспорте и в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Меры, предпринятые правительством после июльской критики президента за подготовку к жатве и к работе в зимних условиях, свелись, с одной стороны, к скреплительной продаже ряда крупных энергетических и топливных объектов

(Окончание на 4 стр.)

## СОЦСТРАХ ГАРАНТИРУЕТ...

виды социальных гарантий: пенсионное обеспечение, пособие по временной нетрудоспособности (в том числе от трудового увечья и профессионального заболевания), пособие по беременности и родам, услуги оздоровительного характера, пособие на рождение ребенка, пособие на погребение. На государственных предприятиях все эти гарантии существовали и раньше, но люди, работавшие в частных фирмах, чаще всего были незащищены.

Наш Фонд существует в Лисаковске с 1 апреля (от профсоюзов отделились мы 1 января), и уже в этом году частично оплачивали летний отдых детей - каждая путевка обошлась родителям (если, конечно, предприятия, на которых они работают, перечисляют деньги в Фонд) на 3 тысячи тенге дешевле.

- Мне приходилось слышать и другие аргументы. Некоторые частные предприниматели говорили: "Зачем я буду платить в Фонд социального страхования? Эти деньги уходят в Кустанай, затем только часть из них возвращается обратно в Лисаковск. Гораздо проще оплачивать больничный своему работнику самостоятельно, лишь в том случае, если возникла такая необходимость".

В. М.: Конечно, самому платить легче, но эти средства не будут подотчетны. К тому же, не каждый руководитель согласен оплачивать больничный (или согласен только на словах), а обязательное социальное страхование заставит это сделать. Случается, что сразу требуется приличная сумма, а таких денег у предприятия в данный момент не окажется. Деньги же, перечисленные в наш Фонд, не пропадут: сколько будет перечислено, столько в конце концов и вернется. Сейчас многие руководители предприятий склоняются к тому, что перечислять средства в Фонд социального страхования все-таки

первые платят хорошие суммы - только за полугодие перечислено 270 тысяч тенге. А рабочие этого акционерного общества болеют редко. Что ж, зато "Арай" делает хороший запас на будущее: если возникнет такое желание, будут выделяться средства на бесплатные путевки и т. д.

- Видимо, положительных примеров пока значительно меньше, чем отрицательных?

Л. П.: К сожалению, да. Например, "Декор" должен нам 836 тысяч тенге. В гаражных кооперативах нам сказали: "Мы решили, что не будем оплачивать больничный". Но разве человек застрахован от болезней? А если заболевает надолго - значит, останется без средств существования... Впрочем, пока мы всех только убеждаем. Но нужно отметить: социальное страхование - обязательное. И на всех "отказников" мы просто передадим дела в область. А за каждый день просрочки выплаты средств набегает пени в размере 1,5 проц. от общей суммы. Тот же "Декор", если учитывать пению, должен был уже уплатить 1,5 млн. тенге...

- Кстати, коль речь зашла об оплате больничных, не могли бы вы нашим читателям пояснить, как начисляется пособие по временной нетрудоспособности?

В. М.: Оно осталось прежним. При непрерывном стаже работы до 5 лет человек получает 60 проц. от общей ставки, от 5 до 8 лет - 80 проц., от 8 и более лет - 100 проц.

- И последний, без сомнения, волнующий всех вопрос: следует ли ожидать, что с созданием Фонда социального страхования уменьшится наша зарплата?

Л. П.: Нет. Просто произойдет перераспределение средств, и на зарплате оно никак не скажется.

О. ПОЛИВОДА.



**М**НОГИМ лисаковцам нравился магазин ТОО "Терда", который до недавнего времени находился в помещении телемастерской шестого микрорайона. В него не ленились ходить люди из разных уголков города. Теперь там уже другие хозяева.

Но сегодня постоянным посетителям "Терды" мы редко сообщаем о том, что эта фирма приобрела торговый центр в четвертом микрорайоне. На прошлой неделе уже гостепримно распахнули двери продовольственный магазин, работающий с 8.00 до 14.00, а затем с 15 до 20 часов. Благодаря новому оборудованию и неизменной реконструкции, его интерьер стал более светлым, более нарядным. Но согласитесь, что главное для покупателя, все-таки предлагаемый ассортимент, который значительно расширился по сравнению с прежним. Поставщики ТОО "Терда" - это Пермская кондитерская фабрика, Свердловский жиркомбинат; местные производители: Кустанайские птицефабрика и молокозавод, АОЗТ "Арай", частный предприниматель Алексеев, чья колбасная продукция в условиях жесткой конкуренции на лисаковском рынке тоже нашла сво-

**И**ЮЛЬ И АВГУСТ - два месяца - мы живем в системе новых телефонных тарифов, которые не имели себе аналогов ни в старые застанные времена,

ном секторе: в июле продолжительность разговоров квартирьесъемщиков, при среднесуточной норме 6 минут, снизилась до 4,9 минуты. Тарифные доходы ГУТА

немаловажно и то, что жалобы владельцев спаренных телефонов практически исчезли и к ним теперь стало гораздо легче дозвониться.

## МЕЧТА СТАНОВИТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ



его покупателя. Большой выбор здесь пива болгарского производства, в том числе и баночного, полученного благодаря прямым поставкам, поэтому и цена на него ниже, чем в других торговых точках. Неплохой набор и повседневных продовольственных товаров. Для любителей кетчупа магазин - просто находка. Здесь вам предложат двенадцать его разновидностей, в том числе и всемирно известных фирм-производителей. Сладкоежкам - 73 наименования кондитерских изделий.

Это беслоконное хозяйство возглавляет В. М. Гринева - человек, знающий свое дело.

В октябре, как сообщил руководитель, он же совладелец ТОО

### Население города без овощей не останется

Для него ведет заготовку МГП "Кайрат".

Его руководитель В. Фадеев сообщил, что на зиму будет произведена закладка 40 тонн картофеля, 10 тонн лука и по 5 тонн свеклы и моркови.

Учитывая опыт прошлого года, этого количества вполне достаточно, чтобы обеспечить население города овощами.

Только до 15 ноября 1996 года

**ЕСЛИ ВЫ М НУЖЕН АВТОМОБИЛЬ...** то моментальная денежно-вещевая лотерея "Ардагер", которую реализует Туранбанк, - для ВАС.

Она проводится Центральным советом организации ветеранов Республики Казахстан совместно с акционерным обществом "Амби-ИММ" на основании нормативных документов правительства Казахстана.

Выигрышный фонд лотереи - 9 120 000 000 тенге.

Разыгрываются автомобили (4000 шт.), квартиры в Алматы и Акмоле (одно-четырехкомнатные) и коттеджи - (400 шт.), мебельные гарнитуры (1200 шт.), холодильники, видеомагнитофоны, стиральные машинки (по 6000 шт.).

Попытайтесь счастья!!!

планируется выпускать более двадцати наименований. Парфюмерную отдушку для них "Герда" должна получать из Франции, вспениватели - из Италии, натуральные компоненты будут использоваться как болгарские, так и местные. Через четыре месяца этот цех выдаст первую продукцию. Он обеспечит городу и двадцать рабочих мест. В настоящее время с помощью специалистов отдела промышленности и торговли Администрации ЛСЗЗ подыскиваются подходящие производственные площадки для размещения этого мини-завода.

Завершая свой рассказ о ТОО "Терда", я просто не могу не сказать о заветной мечте его руководителя о том, чтобы в Лисаковске, а не куда-то, люди ездили за дешевыми и качественными товарами. С. А. Ульянин и другие совладельцы фирмы стремятся инвестировать свою липту в ее осуществление. А если в нашем городе есть люди, желающие и знающие как достичь такую цель, все должно получиться.

О. РУДАРЬ.

На снимке: в новом магазине.

**НЕКАЧЕСТВЕННАЯ • Уничтожать  
ПРОДУКЦИЯ • или перерабатывать**

ни в те, что грязнули за ними. Уральская оставалась неизменной и вездесущей.

А когда всерьез заговорили о том, что платить будет каждый за свое, "нагоренное", паника в народе поднялась нешуточной! Все однозначно решили, что "халая" кончилась. На деле оказалось - повременная оплата за внутригородские телефонные разговоры "на руку" очень многим слоям населения - об этом говорят и первые итоги телефонного нововведения.

Новые тарифы с 1 июля начали действовать лишь в двух городах Казахстана: Алматы и Лисаковске. Их основной задачей было отнюдь не пополнение доходов телефонистов, а регулирование вопроса социальной справедливости в системе абонплаты. Первый месяц красноречиво показал, что любой, к примеру, пенсионер, может сэкономить "на телефоне" тенге тридцать сорок, на ту же пресловутую буханку хлеба. И когда народ с тревогой и волнением получил в конце июля распечатку к оплате и увидел, что больше, чем прежде, платить не придется, телефонные счетчики получили повсеместное "одобрение".

При этом нагрузка на АТС города упала в среднем на 45 процентов, то есть, достигнут результат, которого ожидали связисты. Цифры июля говорят о значительном снижении времени телефонных разговоров, и, главным образом, в квартир-

ном секторе составили по этому сектору лишь 54,5 процента от прежних. В производственном секторе цифра доходов телефонистов снизилась на 16,7 процента.

## Повременный учет телефонных разговоров: всем на руку!

В подавляющем большинстве лисаковцы "уложились" в прежний тариф и не понесли ни тишина убытков, а многие даже выиграли.

В августе горожане уже не так строго регламентировали время телефонных переговоров, и, тем не менее, в среднем даже производственный сектор не превысил 15-минутного суточного лимита. Двадцать процентов служебных телефонов в августе были заняты не более 1 минуты, еще 20 процентов в среднем работали по 7 минут в сутки, 7 процентов - 4 минуты; хотя в большинстве телефонные линии производственного сектора были задействованы достаточно активно: 53 процента телефонных разговоров составили в среднем 24 минуты.

В квартирном секторе 33 процента абонентов в среднем занимали телефон 2 минуты в сутки, 31 процент - 7 минут, 21 процент - 4 минуты и лишь 15 процентов позволили себе среднесуточную продолжительность разговора 16 минут в сутки. Таким образом, средняя цифра продолжительности разговоров по квартирному сектору составила 6 минут.

Если сравнить данные двух месяцев, то можно заметить определенную разницу во времени пользования телефонами: если в июле, оплачивая большой платы за "небежавшие минуты" разговора, люди звонили практически лишь по необходимости,

то в августе они стали пользоваться телефоном гораздо свободнее. Кстати, в августе ГУТ получил уже 90 процентов от своего прежнего дохода по тарифным расценкам.

В дальнейшем, вероятно, эта тенденция сохранится.

По сведениям, опубликованным в республиканских газетах Алматинским городским предприятием телекоммуникаций "Алтеба", можно судить о том, что в Алматы ситуация с введением повременной оплаты аналогична нашей: 46,4 процента всех абонентов Алматы "уложились" в прежний тариф, при этом большая экономия времени телефонных разговоров наблюдалась в районах, где проживает значительная часть населения. Основная же нагрузка зафиксирована в бизнес-кварталах города.

В июле "Алтеба" недополучила в свой бюджет 40 процентов, но, тем не менее, предприятие ведет открытую политику в проведении подобных реформ.

В сущности, и в Алматы, и в Лисаковске поняли, что введение телефонных счетчиков - в интересах сотен и сотен абонентов.

Е. АНДРИЯНОВА.

В целях защиты здоровья потребителей, в соответствии с постановлением Президента Республики Казахстан (от 22 мая 1995 г. за №2298) "О мерах по реализации Указа Президента Республики Казахстан, имеющего силу Закона, "О внесении дополнений в Закон Республики Казахстан "О стандартизации и сертификации", постановлением Правительства РК (от 29 декабря 1995 года за №1891) введен новый порядок по уничтожению или дальнейшей переработке продукции и товаров в случае признания их непригодными к реализации или употреблению. Рассказать о нем мы попросили специалиста отдела промышленности и торговли Администрации ЛСЭЗ С. АСАНОВУ:

- Вся продукция, выпускаемая, ввозимая и приобретаемая юридическими и физическими лицами, на территории Казахстана, не отвечающая требованиям нормативных документов по безопасности, должна соответствовать обязательным требованиям нормативных документов по безопасности и качеству: международных стандартов (ГОСТ), стандартов (СТРК) и технических условий (ТУРК) нашей республики, санитарных, ветеринарно-санитарных, строительных норм и правил.

Если на этапе таможенного оформления установлено, что ввозимый товар является опасным для здоровья людей, то на него налагается арест и через таможенную границу он не должен пропускаться. Подобная продукция подлежит вывозу за пределы Республики либо определяет-

ся к ликвидации согласно Положению о таможенном режиме уничтожения.

Запрет на продажу забракованного товара в Казахстане накладывается органом, установившим его недоброкачественность не только при таможенном оформлении, но и в ходе реализации. В акте запрета в обязательном порядке указывается об отзыве продукции, распространенной в торговой сети. Процедуры же, связанные с этим, осуществляются изготавителем (продавцом).

Вся продукция как ввозимая, так и производимая на территории Казахстана, не отвечающая требованиям нормативных документов по безопасности, делится на два вида: подлежащую уничтожению, как опасную и абсолютно непригодную к употреблению (применению), и ту, которую нельзя использовать по назначению, но можно путем переработки довести ее до требуемых нормативов. Переделка может быть осуществлена также с целью получения сырья или другой продукции. Причем, технология и место переработки выбираются изготавителем (продавцом), который должен обратиться к компетентным организациям (институты, лаборатории) по согласованию с исполнительными органами, забраковавшими товар. Дальнейшее использование переработанной, доведенной до кондиции продукции по назначению или же в новом ее наименовании и применению возможно только при положительных результатах, полученных в ходе испытаний в лаборатории, аккредитованной Госстандартом Республики Казахстан в установ-

ленном порядке, и наличием сертификата соответствия.

Для принятия оперативных решений по фактам уничтожения или дальнейшей переработки продукции и товаров, непригодных к реализации и употреблению, распоряжением председателя Административного совета ЛСЭЗ (от 4 сентября 1996 года за №986-р) утвержден состав рабочей комиссии: С. Подбоготов, главный санитарный врач горСЭС (председатель); М. Погорелова, главный врач горвспити; Г. Нижникова, главный специалист комитета по ценовой и антимонопольной политике; С. Мусин, начальник горупправления экологии и биоресурсов; Б. Алмаганбетов, начальник таможенно-го поста; Д. Бермухамбетов, заместитель начальника ГОВД. Включена в него и я.

Все расходы по работе комиссии, хранению, транспортировке, испытанию, переработке, а также выполнению процедур уничтожения продукции, признанной непригодной, несет изготавитель (продавец).

При выявлении фактов невыполнения им предписаний исполнительного органа по уничтожению или дальнейшей переработке недоброкачественной продукции и товаров, а также при систематическом нарушении правил сертификации к подобному нарушителю применяются меры вплоть до изъятия лицензии на право изготавления (реализации) продукции.

Мера суровая, но она ставит заслон некачественному товару на пути к потребителю.

Подготовила  
О. БАРАНОВА.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

## с 23 сентября по 29 сентября

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 23

**АЛМАТЫ.** На каз. и рус. языках. 6.00 - Танцолпан. 7.00 - Жети кун. 8.10 - Детский телесериал "Пострелят". 8.40 - Жез-клик. Телефильм. 9.10 - Мультфильм. 9.20 - Айналайын. Коркем фильм. 10.30 - Салон "Успех". Я расскажу, как... 10.35 - Атбекиаик. 10.50 - Театр Рен Бредбери. 10-я серия. 11.15 - Багдарлама. 16.30 - Эллисса. 16.35 - "Робин Гуд". 4-я серия.

**АЛМАТЫ.** На каз. и рус. языках. 6.00 - Танцолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дорзие и красивые". Х.Ф. 8.15 - Делу-время. 8.40 - "ЭКО". 8.50 - Менин жарым болсанын. Коркем фильм. 10.10 - "Театр Рен Бредбери". 10.35 - Салон "Успех". Я расскажу, как... 10.40 - Балалар мен жасоспиримдер театрына 50 жыл. 11.10 - Багдарлама. 16.55 - Эллисса. 17.00 - Бир шаныракта хос каламгер (Шымкент). 17.30 - Буркитти менин байрагым. 17.55 -

### СРЕДА, 25

**АЛМАТЫ.** На каз. и рус. языках. 6.00 - Танцолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дорзие и красивые". Х.Ф. 8.15 - Иске сат. 8.40 - Мультфильм. 8.55 - Кустын салтгын. Коркем фильм. 1-сериясы. 10.00 - Спортивные новости. 10.10 - "Театр Рен Бредбери". 10.35 - Салон "Успех". Я расскажу, как... 10.40 - Кончилось лето. Фильм-концерт. 11.00 - Багдарлама. 16.35 - Эллисса. 16.40 - "Робин Гуд". Х.Ф. 5-я серия. 17.45 - Портреты. Киноактер Минтаб

**АЛМАТЫ.** На каз. и рус. языках. 6.00 - Танцолпан. 7.00 - Хабар. 8.45 - "Дорзие и красивые". Х.Ф. 8.15 - Энг зеңи. 8.40 - "ЭКО". Телегазета. 8.50 - Мультфильм. 9.10 - Кустын салтгын. Коркем фильм. 2-сериисы. 10.00 - Док. фильм. 10.30 - "Салон "Успех". Я расскажу, как... 10.35 - Замана. 11.05 - Театр Рен Бредбери. 11.30 - Багдарлама. 16.55 - Эллисса. 17.00 - Туркىданалары. 17.30 - Коре сарам. 18.00 - Жалбыл жын музика. 18.30 - Жарнама. 18.35 - Закон и мы.

### ПЯТНИЦА, 27

**АЛМАТЫ.** На каз. и рус. языках. 6.00 - Танцолпан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дорзие и красивые". Х.Ф. 8.15 - Метро. 8.35 - Мультфильм. 9.05 - "Жалғыз бастыларға жатаккан берилді". Коркем фильм. 10.30 - Салон

17.30 - Аяқтап пеп аныз. Нуртулеу иманғалиулын заторлы багдарламасы. 18.05 - Гутен-абенд. 18.30 - Жарнама. 18.35 - Армянское ТВ, хо Дню независимости республики представляет: "Матенадаран". 18.55 - Жарнама. **Кустанай.** 19.00 - Арина. 19.30 - "Жатва-96". Комсомольский район. **Алматы.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Время Народного банка. 21.05 - Дневник международного фестиваля моды "Се-

зон Востока". Закрытие. 21.15 - НЭП. 21.40 - Мировые спортивные новости. 22.10 - Метро. 22.30 - Астропрогноз. 22.40 - Хабар. 23.10 - Жигитке жети онер де аз.

**ОРТ** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.Ф. 10.05 - Поле чудес. 11.05 - Человек и закон. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". 18.00 - Новости (с сурдопереводом).

18.20 - "Новая жертва". Х.Ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Мы. Ведущий - В.Познер. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - "Багз - электронные жучки". Х.Ф. 22.45 - Э.Радинский. "Театральный роман". 23.30 - Футбольное обозрение. 00.00 - Кубок мира "Мастер-ралли-96". Париж-Москва-Байконур-Улан-Батор.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20

- "Мой Шостакович". 16.35 - Лукоморье. Программы для детей. 17.05 - Там-там новости. 17.20 - Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.35 - "Челленджерс". Сериал. 18.05 - "Зависит от тебя". 18.20 - "Правда о гербалайфе". 18.30 - Л-клуб. 19.15 - Момент истины. 20.00 - Вести. 20.20 - "Санта-Барбара". Х.Ф. 21.20 - Джентльмен-шоу. 21.50 - Телескоп. 22.20 - "Цена сокровищ". Х.Ф.

### ВТОРНИК, 24

17.55 - "Челленджерс". Сериал для подростков. 18.20 - "Зависит от тебя". 18.33 - Деловые предложения. 18.35 - "Эх, дороги". 19.00 - Чрезвычайный канал. 19.25 - Губернские выборы-96. 20.00 - Вести. 20.20 - Тележурнал "Здоровье". 20.30 - "Санта-Барбара". Х.Ф. 21.29 - Раз в неделю. 21.50 - Музыка всех поколений. 22.12 - "Товары-почтой". 22.22 - Дни Шостаковича. "Там-там". Х.Ф. 1-я серия. 23.45 - Вести.

- "Челленджерс". Сериал для подростков. 17.55 - "Зависит от тебя". 18.08 - Деловые предложения. 18.10 - Тележурнал "Здоровье". 18.20 - А.Пугачева в программе "Астрология любви". 18.45 - Клуб губернаторов. 19.15 - Лидер-прогноз. 19.40 - Музыка всех поколений. 20.00 - Вести. 20.20 - Сериал "Санта-Барбара". 21.20 - "Аншлаг" представляет: Александр Розенбаум в программе "Бочка меда". 21.55 - "От форте до пьяно". 22.22 - Дни Шостаковича. "Гамлет". Х.Ф. 2-я серия. 23.45 - Вести.

### ЧЕТВЕРГ, 26

- "Зависит от тебя". 18.23 - Деловые предложения. 18.25 - "Эксповестник". 18.35 - Царская ложа. 19.00 - Новое пятно колесо. 19.40 - Музыка на десерт. 20.00 - Вести. 20.20 - "Темница" для С. Григорянца. 20.35 - "Санта-Барбара". Х.Ф. 21.35 - Рек-тайм. 21.50 - "Кто во что горазд". Конкурсная программа. 22.05 - Музыка всех поколений. 22.23 - "Простерто в столетие". Д.Ф. 23.13 - Не спи и смотри. 23.45 - Вести. 00.15 - "Товары-почтой".

Жарнама. 18.00 - Чемпионат Казахстана по футболу "Кайрат" (Алматы) - Жеті (Шымкент). 2 тайм. 18.45 - Мультфильм. 18.55 - Жарнама. **Кустанай.** 19.00 - Арина. 19.30 - "Мой город". **Алматы.** 20.00 - Хабар. 20.50 - Знак земли. О проблемах нефте-газового комплекса РК. 21.05 - "Левша". Х.Ф. 22.30 - Астропрогноз. 22.40 - Хабар. 23.10 - Спортивные новости. 23.20 - Улы Жамбылга-150. Хабарга Кыргызстаннын Казахстандагы тотенше

жэнэ оқильтти әниси Акбар Рыскулов катысады.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.Ф. 10.05 - Мы. Ведущий - В.Познер. 10.45 - Смекланорама. Ведущий - Е.Петровая. 11.15 - Про козла. Мультфильм. 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире "Мир". 18.00 - Новости (с сурдопереводом). 18.20 - "Новая жертва". Х.Ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Тема.

телесериал "Паутинка", 1-я серия. 22.30 - Астропрогноз. 22.40 - Хабар. 23.10 - Великому Жамбылу-150. Фестиваль фольклорной музыки тюркских народов.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.Ф. 10.05 - Тема. 10.50 - В мире животных (с сурдопереводом). 11.30 - Угадай мелодию. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире "Мир". 18.00 - Новости (с сурдопереводом). 18.20 - "Новая жертва". Х.Ф. 19.10 - Час пик. 19.35 - Угадай мелодию. 20.00 - Тайны европей-

ской разведки в авторской программе Эльдара Рязанова. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Пол Ньюмен в комедии "Щелкун". 23.55 - Кубок мира. "Мастер-ралли-96". Париж-Москва-Байконур-Улан-Батор. 00.10 - Новости.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.Ф. 10.00 - Футбол - лига чемпионов. "Фенербахче" (Турция) - "Ювентус" - Италия. 2-й тайм. Передача из Голландии. 10.55 - "Сладкая сказка". Мультфильм. 11.10 - Клуб путешественников (с сурдопереводом). 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире "Мир". 18.00 - Новости (с сурдопереводом). 18.20 - "Новая жертва". Х.Ф. 19.05 - Час пик. 19.30 - Играй, гармонь любимиая. 20.00 - Один на один. Ведущий - А.Люби-

"Робин Гуд". Х.Ф. 6-я серия. 17.50 - Мультфильм. 18.00 - Правительственный канал. 18.30 - Жарнама. 18.35 - Руханият. Баба түкти шашты зөнз. 18.55 - Жарнама. **Кустанай.** 19.00 - Арина. 19.30 - Мухамеджан Тынышба-

22.40 - Хабар. 23.10 - Иман.

**ОРТ.** 6.00 - Телеутро. 9.00 - Новости. 9.15 - "Новая жертва". Х.Ф. 10.10 - Один на один. Ведущий - А.Любимов. 10.50 - Смак. 11.10 - "День ро-

мов. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Пол Ньюмен в комедии "Щелкун". 23.55 - Кубок мира. "Мастер-ралли-96". Париж-Москва-Байконур-Улан-Батор. 00.10 - Новости.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 - "Мой Шостакович". 16.35 - Лукоморье. Программы для детей. 17.00 - Там-там новости. 17.15 - Месяцеслов. 17.25 - Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.40 - "Челленджерс". Сериал для подростков. 18.10

поле чудес. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Великие сыщики: Коломбо в детективе "Сценарий убийства". 23.30 - Взгляд.

**ДУБЛЬ-4.** 16.00 - Вести. 16.20 -

тков. 17.55 - Минарет. 18.25 - Империя игр. 19.14 - Деловые предложения. 19.15 - "Технодром им.И.П.Кулибина". 19.25 - Бесконечное путешествие. 19.53 - Коммерческий скетч. 20.00 - Вести. 20.20 - "Санта-Блоба-

"Успех", Я расскажу, как... 10.35 - Кумагат. Спортивные новости. 10.45 - Достык сазы. Гальмжан Тамандаров. 11.20 - Театр Рейа Бредбери. 11.45 - Байдарлана. 15.50 - Эликса. 16.55 -

ев. "Архив памяти". Алматы. 20.00 - Хабар. 20.50 - Искесат. 21.00 - Гран-при караоке. 21.20 - Септима. Муз.программа. 21.35 - "Перекресток". Телесериал. 22.30 - Астропрогноз.

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.55 - Азан. 7.00 - Хабар. 7.45 - "Дерзкие и красивые". Х.ф. 8.25 - Мультифильм. 8.40 - "Соединение". Док. фильм. 9.10 - Адамдар арасындағы болтирик. Коркем фильм. 10.30 - Айна. Ақпаратты - коржем байдарламасы. 11.00 - Час классики. 11.30 - Шынтың Айтматов: жетексөз - адымат тарихиңдеги калатын оқиға. 11.50 - Дни казахской культуры в Киеве. **Кустанай.** 12.40 - "Ак тилек". 13.40 - Песня в подарок. **Алматы.** 14.50 - Премьера публицистического фильма "Фосфорит Карагат". 15.00 - Элем және Қазақстан. Жибек жолы телекомпаниясы. 15.30 - "Отец и сын". Х.ф. (Италия). 17.00 -

Правовой подиум. 17.35 - Салон "Успех". 17.50 - Гутен абенд. 18.25 - Байдарлана. 18.30 - Омир-озен. 18.55 - Жарнама. 19.00 - Новости. 20.10 - "Перекресток". Телесериал. 19.25 - Элемсаят. 19.50 - Астропрогноз. 20.00 - Хабар. 20.50 - НЭП. 21.15 - Премьера док. фильма "Хирург". 22.40 - Хабар. Ночные новости. 23.00 - Спортивные новости.

**ОРТ.** 7.50 - Музыкальная комедия "Стрекоза". 9.25 - Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.40 - Домашняя библиотека. 10.00 - Новости. 10.15 - Незавет. 10.45 - Утренняя почта. 11.20 - Смак. 11.45 - Тротьяковка. История

общество. 13.30 - Салон "Успех". 14.00 - Жар исин. 14.20 - "Суициды, катыны, аяулым". Коркем фильм. 16.05 - Шанс. 16.35 - Эликса. 16.50 - Элемсаят. Швейцария земли. 17.05 - Улы Жамбылға-150. Айтыс. 17.35 - Мир и Казахстан. 17.55 - Мультифильм. 18.05 - Салыңдым дауысынды. Жүрілбек Елеbekов. 18.15 - Сала. 18.30 - Жарнама. 18.35 - Жастар арасы. Сиздермен бирге. Батырхан Болебаев. 19.00 - Международный объектив. 19.20 - "Перекресток". Телесериал. 21.10 - Эликса, жарнама. 21.20 - Кокайкести. Тикелей эфир хабары. 22.00 - Улы Жамбылға-150. Гала-концерт.

**ОРТ.** 8.00 - Ералаш. 8.10 - Похож-

жденім". Мультфильм. 11.20 - Пока все дома. 12.00 - Новости. 12.10 - В эфире - "Мир". 18.00 - Новости (с сурдопереводом). 18.20 - "Новая жертва". Х.ф. 19.15 - Человек и закон. 19.45 -

одного шедевра. 12.10 - Умники и умницы. 12.55 - Времена года. Осень. Мелодрама. 14.25 - Очевидное-невероятное. 15.00 - Новости (с сурдопереводом). 15.20 - "Возрождение на остров сокровищ". 4 с. 16.15 - Окно в Европу. Ведущий Д. Киселев. 16.40 - В мире животных. 17.20 - Л. Якубович в телепрограмме "Колосс истории". 18.00 - Новости (с сурдопереводом). 18.20 - Ералаш. 18.30 - Времена года. "Осенний марафон". Фильм Георгия Данелии. 20.15 - Двадцать восемь минут о любви. Неюбилейный Гердт. 20.45 - Спокойной ночи, малыши. 21.00 - Время. 21.40 - Николь Кидман в сериале "Вытнам, до востребования". 22.40 -

"Мой Шостакович". 16.35 - Лукоморье. Программа для детей. 17.00 - Там-там новостями. 17.15 - Блок-нот. Музыкально-информационная программа. 17.30 - "Челленджеры". Серия для подрос-

ра". Х.ф. 21.20 - Сам себе режиссер. 21.55 - "Лотто-миллион". 22.10 - "Товары-почтой". 22.23 - "Литургия". Д.ф. 23.45 - Вести. 00.15 - "Прохиндида-II". Х.ф.

## СУББОТА, 28

красно светит сегодня луна". Мультифильм. 13.25 - "Поэзия в России - больше, чем поэт". Программа Е. Евтушенко. 13.50 - Проще простого. 14.20 - "Софии". Х.ф. (Дания). 1-я серия. 15.15 - "Ничего, кроме...". 15.30 - Де факто. 16.00 - Вести. 16.20 - Своя игра. 16.50 - Поют драматические артисты. 17.15 - Двойной портрет. 18.10 - "Королева Марго". Х.ф. 7-я серия. 19.10 - Субботний вечер в стиле "Джаз". 20.35 - "Боб Робертс". Х.ф. (США). 22.24 - Музыка на десерт. 22.44 - Программа "A". 23.35 - "Мимолетности". Мультифильм. 23.45 - Вести.

ва". 11.50 - Человек на земле". 12.15 - Книжная лавка. 12.40 - "Я была счастливой...". О. Лепешинская. 13.20 - Проще простого. 13.50 - Диалоги о животных. 14.20 - "Софии". Х.ф. (Дания). 2-я серия. 15.15 - "Ничего, кроме...". 15.30 - Караке. 23.20 - Новости. 23.30 - Триумф в Париже.

**ДУБЛЬ-4.** 8.00 - Лукоморье. Программа для детей. 8.30 - "Маугли". Мультсериал. 8.50 - "Шелтрамай по городу". Д.ф. 9.00 - Спортлото. 9.10 - "Мак и Матти". Серия. 9.35 - Пилигрим. Российское бюро путешествий. 10.05 - Устами младенца. 10.30 - Приятая. 11.00 - Вести. 11.15 - Грош в квадрате. 11.45 - "Приз группы "Сав-

гравия". 19.50 - "Мариелена". Теленовелла. 20.35 - Антракт. 21.05 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Объявления. Информация. 21.30 - "День за днем". Информационная программа. 21.50 - "Кустанайброкерсервис" предлагает... 22.00 - Фильм из сериала "Тихая пристань". 22.50 - РТК "Сары-Арка" представляет детектив "Роковое обявление".

**Четверг, 26 сентября.** 19.30 - "День за днем". Информационная программа. 19.50 - "Мариелена". Теленовелла. 20.35 - Клуб 700. 21.05 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Объявления. Информация. 21.30 - "День за днем". Информационная программа. 21.50 - "Кустанайброкерсервис" предлагает... 22.00 - Комедийный фильм из сериала "Корабль любви". 22.50 - РТК "Сары-Арка" представляет триллер "Дом игр".

**Суббота, 28 сентября.** 19.30 - "День за днем". Информационная программа. 19.50 - Мультифильм. 20.00 - Интерьюс представляет "Клуб Дэни Гертса". 21.00 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Информация. Объявления.

**Прием и размещение рекламы по Кустанайской области и Республике Казахстан:** 33-46-56, 33-46-55.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29

**АЛМАТЫ. На каз. и рус. языках.** 6.55 - Азан. 7.00 - Хабар. 7.45 - Эликса. 7.50 - Елкорганы. 8.00 - Таншолым. 8.30 - Байдарлана. 8.50 - Кумагат. Обзор за неделю. 9.00 - Жетексөз және тауелсіздік. 9.20 - Куыр, куыр, куырмаш. Жануалар конкурсы. 9.55 - Байдарлана. 10.00 - Денсаулық. 10.25 - Как сложили сказку. Док. фильм. 10.30 - Айна. Ақпаратты - коржем байдарлама. 11.00 - Музей звуков. Авторская программа Ю.П. Арапина. 11.30 - Футбол, футбол... 11.50 - Сарксус термошимери. 12.20 - Калайметталса... 12.30 - Энди балған коржынынан. 13.00 - Женщина, семья,

ставляет. "Государственная Третьяковская галерея. С достоинством и любовью". 21.05 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Объявления. Информация. 21.30 - "День за днем". Информационная программа. 21.50 - "Кустанайброкерсервис" предлагает... 22.00 - "Стенсер напрокат". Серия. 22.50 - РТК "Сары-Арка" представляет комедию "Четыре мушкетера".

**Среда, 25 сентября.** 19.30 - "День за днем". Информационная программа. 19.50 - "Мариелена". Теленовелла. 20.35 - Интерьюс представляет "Александр Хинкис. Автопортрет любви". 21.05 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Объявления. Информация.

21.30 - "День за днем". Информационная программа. 21.50 - "Кустанайброкерсервис" предлагает... 22.00 - РТК "Сары-Арка" представляет триллер "Бродвей Роуз". 22.50 - РТК "Сары-Арка" представляет фильм недели "Бродвей Роуз". **Пятница, 27 сентября.** 19.30 - "День за днем". Информационная про-

грамма. 19.50 - "Мариелена". Теленовелла. 20.35 - Антракт. 21.05 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Объявления. Информация. 21.30 - "День за днем". Информационная программа. 21.50 - "Кустанайброкерсервис" предлагает... 22.00 - Комедийный фильм из сериала "Корабль любви". 22.50 - РТК "Сары-Арка" представляет триллер "Дом игр". **Суббота, 28 сентября.** 19.30 - "День за днем". Информационная программа. 19.50 - Мультифильм. 20.00 - Интерьюс представляет "Клуб Дэни Гертса". 21.00 - Спокойной ночи, малыши! 21.15 - "Телемаркет". Реклама. Информация. Объявления.

# Утирая слезы радости по Указу

(Окончание. Начало на 1 стр.)

в иностранные руки и активизации использования опять же иностранных кредитов, с другой - к вынужденному административному вмешательству в отношения собственности, смена формы которой, как выясняется, еще отнюдь не гарантия исправления дел.

Затяжка в разрешении этого вопроса, и всего комплекса аграрных проблем уже нанесла ощущимый удар, который власти всячески стараются притиснуть лишь засухе, поразившей западные регионы республики. Правительство рассмотрело ситуацию в Актюбинской и Западно-Казахстанской областях и пришло к выводу, что им, чтобы не остаться не только без хлеба и кормов, но даже без семян для посевов в будущем году, придется оказывать централизованную помощь.

Попытка крупномасштабной приватизации угольных предприятий с участием капитала дальнего зарубежья натолкнулась в августе на неожиданно упорное сопротивление акционеров АО "Экибастузкомир". Они выявили и вроде бы доказали неправомерность решений Госкомпривата и Госкомимущества о проведении тендера.

Каковы же результаты и перспективы этих и других телодвижений явно не скучающих без дела властей?

Как и большинство казахстанских предприятий, где хозяином являются иностранцы, названные энергоблоки проданы представителям зарубежного капитала без их много миллиардных долгов. Не берусь судить, насколько это выверено с тактической, оперативной точки зрения - возможно, только такая продажа и спасет от замерзания градущей зимой северные и некоторые южные районы, где энергоблоки взяли в свои руки американцы и бельгийцы. Но с точки

предпринятых усилий, к началу и в ходе массовой жатвы от Красноярского и Ростовского комбайновых заводов удалось заполучить лишь малую толику из предполагавшихся 2,5 тысячи агрегатов. Уборка идет по-прежнему старым, изношенным парком.

Затяжка в разрешении этого вопроса, и всего комплекса аграрных проблем уже нанесла ощущимый удар, который власти всячески стараются притиснуть лишь засухе, поразившей западные регионы республики. Правительство рассмотрело ситуацию в Актюбинской и Западно-Казахстанской областях и пришло к выводу, что им, чтобы не остаться не только без хлеба и кормов, но даже без семян для посевов в будущем году, придется оказывать централизованную помощь.

Попытка крупномасштабной приватизации угольных предприятий с участием капитала дальнего зарубежья натолкнулась в августе на неожиданно упорное сопротивление акционеров АО "Экибастузкомир". Они выявили и вроде бы доказали неправомерность решений Госкомпривата и Госкомимущества о проведении тендера.

С весьма нелицеприятными публичными выпадами в адрес Ахмета Жаңегельдина, главы ГКИ Сарыбай Калмураева и руководителя Госкомпривата Эдуарда Утепова выступила компания "Кам Финанс", у которой контракт с государством на управление АО "Балхашмыс". Этот контракт, по мнению "Кам Финанс", беззастенчиво нарушается казахстанской стороной, высокопоставленные лица которой при этом наводят тень на платье.

Кто прав в Балхаше и в Экибастузе, сказать невозможно. Но если вспомнить уже немалое количество скандалов, расторгнутых контрактов и продолжающихся

шесть преступлений совершено в нашем городе за период с 9 по 15 сентября, в том числе пять краж и одно хулиганство. 84 посетителя зарегистрировано в медвытрезвитель. Это своеобразный рекорд за последние несколько недель.

## ГСК СООБЩАЕТ

### Оставили без припасов

Незвестные похитили из сарая в п. Октябрьском почти весь картофель и пшеницу. Ущерб - более шести тысяч тенге. Возбуждено уголовное дело.

### На халву не прошло

Из одного магазина шестого микрорайона "стражищие" украли винно-водочные и табачные изделия на сумму 8 тыс. тенге. Подозреваемые задержаны.

### "Специализация" - куры

С размахом решил поставить свое дело вор, специализирующийся на птице. Для этого приспособо-

## СЭС СООБЩАЕТ

С 9 по 15 сентября в Лисаковске зарегистрировано: 6 случаев кишечной инфекции, 3 случая вирусного гепатита и 3 - микроспории.

При медосмотрах в школах и детских садах обнаружили 9 зараженных детей.

### СРОЧНО

### ТРЕБУЮТСЯ ДЕНЬГИ!

В центральной городской больнице из-за неисправности парового котла перестала работать прачечная. Проставляет дезинфекционная камера. Не хватает моющих средств. Поэтому возникла проблема со стиркой, не хватает хирургического белья. Если в ближайшее время не будут изысканы средства, встанет вопрос об ограниченном оказании острой хирургической помощи.

### ПРОДУКЦИЯ

Прошла очередная рейдовая проверка блоков питания и предприятий пищевой промышленности. В АО "Молочник" продукция неплохая. В Куркунульской, Белинской столовых, в пищеблоке

# КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ВЕСТИ ГАН

был клюкту из прутьев на колесах. Но попался на краже в "Прогрессе". Все двадцать кур возвращены владельцу.

### Применила

### газовый баллончик,

несовершеннолетние покидали из магазина сигареты импортного производства. Правонарушители задержаны.

### Не детская шалость

Подростки, проникнув через форточку в помещение одной из организаций, находящихся в первом микрорайоне, выкрадли и повредили чужое имущество. Убыток 15 тыс. тенге. Ведется следствие.

### ПО СВОДКАМ ГОВД

### Разбил стекла хулиган

в коммерческом киоске пятого микрорайона. Возбуждено уголовное дело.

## Программа передач ГСТВ "АКЦЕНТ"

по проблемам социальной защиты населения.

18.00 - Мультфильм "Приключения Плуто".

18.25 - Передача Ассоциации "Теле-видео" "Дом, где живут книги".

18.47 - Рекламный фильм "Высшее образование не выходя из дома".

19.00 - Официальная хроника, 19.15 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.

24 сентября, вторник  
Профилактический день.

25 сентября, среда

13.15 - Повторение информационной программы за 23 сентября.

13.30 - Объявления, реклама.

13.35 - Мультифильм.

18.00 - Мультфильмы.

18.15 - Студия медицинских программ представляет передачу "Венерические заболевания, наркомания, СПИД" из цикла "Медико-

19.00 - Информационная программа "Будни".

19.15 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.

27 сентября, пятница

13.15 - Повторение информационной программы за 26 сентября.

13.55 - Повторение программы "Будни".

14.10 - Объявления, г. "Клама".

18.00 - "Час изра". И вопросы телезрителям в прямом эфире отвечают аким города А. Рай.

19.00 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.

00.00 - X. ф. "Главные тайны".

28 сентября, суббота

16.00 - Повторение передачи "Час изра".

17.00 - Специальный выпуск о собрании городского а/ "На-

зрения стратегической... создается впечатление, что проблему... долгов и негативной власти просто автоматически отодвигают, отпихивают подальше, на потом, когда, как известно, бывает "суп с котом".

Это впечатление усугубляет и августовское постановление правительства об экономической стабилизации гражданской авиации республики. Согласно принятым в нем решениям, создается новая авиакомпания, а дни погрязшей в долгах и скандалах национальной авиаперевозчицы "Казахстан ауе жолы" сочтены. Кто будет гасить долги последней - тоже неясно.

О долгах сельского хозяйства в преддверии и с началом хлебоуборки во властных эшелонах предпочитают не вспоминать вообще, но от этого не легче. Несмотря на

## МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться: 5-4-22.

\* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную улучшенной планировки с доплатой. Возможны варианты. Обращаться: 11-7-70, тел. 2-15-01.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (1 эт.). Обращаться: 1-4-41.

\* однокомнатную квартиру улучшенной планировки (кухня 12 кв. м), дачу в "Урожайное-2", кухонный гарнитур (пр-во ГДР). Тел. 2-67-39.

\* однокомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт.) в мало-семейном общежитии. Обращаться: 6-11-21.

\* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, стенку четырехсекционную, автомашину ВАЗ-2107. Тел. 2-17-12.

\* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (4 эт., 5 мкр.). Тел. 9-51-0-02.

2-2.

тяжб Казахстана с иностранным бизнесом, то август вновь напомнил о фактическом отсутствии в республике правовой основы внедряемых форм иностранного управления собственностью в Казахстане и участия иностранцев в приватизации. Пренебрежительно отзываешься, например, о такой форме, как концессия, казахстанские реформаторы-приватизаторы, похоже, отдали процесс во власть субъективных закулисных интриг. Отсюда - слухи, скандалы и провалы.

Нет, еще раз впору позавидовать Лисаковску, который, даст Бог, до 2010 года будет куда самостоятельнее остальной территории республики!

Андрей ЖДАНОВ.  
(Газета "Караван-блиц", №173, 2 сентября 1996 г.).

## СНИМУ

одно- или двухкомнатную квартиру, полностью меблированную. Тел. 2-32-67.

Правление гаражного кооператива "Союз" просит погасить задолженность за 1995 и 1996 гг. по членским взносам. Оплату можно производить за наличный и безналичный расчет. Тел. 9-21-84.

двуухкомнатную квартиру. Обращаться по адресу: 1-8-57.

\* двухкомнатную квартиру (1 мкр., 2 эт.), возможен вариант обмена на машину, или в рассрочку. Тел. 2-22-69.

трехкомнатную квартиру (2 эт., новая сантехника). Обращаться: 1-21-7.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-51-9.

трехкомнатную квартиру (3 эт.) или меню на ВАЗ. Обращаться: 2-18-9, тел. 2-62-73.

недорого трехкомнатную квартиру, гараж и земельный участок. Тел. 2-45-98 (раб.), 2-33-24 (дом.).

2-2. трехкомнатную квартиру (4 мкр., д. 10, 3 эт.). Тел. 2-56-39.

детского сада "Улыбка" продукты не соответствуют стандартам по бактериологическим показателям. Неудовлетворительные результаты сывороток оказались в детских садах "Айголек" (п. Октябрьский), "Ласточка", в столовых Белинского и Кирсанкульского рудников, школы №3.

На очередной санитарный день были закрыты кафе "999", детский сад "Дельфинчик" и пельменная первого микрорайона.

Пресс-служба СЭС.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
с юбилеем  
дорогого дядю  
ЗОРКА**

Николая Николаевича!  
Помечтать хотим мы очень много,  
Но не звезд с небесной высоты.  
Просто самого, что есть земного:  
Долгих лет, здоровья, теплоты.

Оля, Лена.

Оказываю услуги на легковом автомобиле. Тел. 2-11-05.

ФАО "ЕСИЛЬ" реализует бензин А-76 Уфимского нефтеперерабатывающего завода оптом. Наличный расчет за литр 12,50, безналичный - 13 тенге. Тел. 2-35-80.

срокочно трехкомнатную квартиру (3 мкр., д. 19, общая площадь 63 кв. м, комнаты изолированные), стеклопакеты, кровати, люстры, бытовую технику и прочее. Тел. 2-25-19 (после 16 часов).

четырехкомнатную квартиру (2 эт.), холодильник, телевизор, музыкальный центр, паласы, ковры, подставки под телевизор, столы, пылесос, шифоньер. Обращаться: 5-24-57, тел. 2-45-12.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт.), письменный стол, хрустальную люстру, гараж в кооперативе "Заря". Обращаться: 6-51-15.

дом (паровое отопление, горячая, холодная вода, телефон, 10 соток земли) в п. Успеновка Федоровского р-на или меню на однокомнатную квартиру в г. Лисаковске. Тел. 2-07-63.

полис".  
18.52 - Актуальное интервью с начальником городского управления экологии и биоресурсов С. Мусиным.

19.10 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.

29 сентября, воскресенье  
16.00 - История мирового искусства. Передача "К 200 - летию Ф. Гойя".

16.30 - Гости Кустаная - группа "Фристайл".

17.30 - Х. ф. "Любовь андроид".

18.56 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.  
00.00 - Х. ф. "Джоне Мнемоник".

17.30 - Х. ф. "Девчата".  
19.00 - "Наполним музыкой сердца".

19.25 - Объявления, реклама.  
00.00 - Х. ф. "Дикси Лайнз".

29 сентября, воскресенье  
16.00 - История мирового искусства. Передача "К 200 - летию Ф. Гойя".

16.30 - Гости Кустаная - группа "Фристайл".

17.30 - Х. ф. "Любовь андроид".

18.56 - "Наполним музыкой сердца".  
19.25 - Объявления, реклама.  
00.00 - Х. ф. "Джоне Мнемоник".

паспорт X-VI ИВ №665794, выданный Тракторозаводским РОВД Челябинской области 18, 12. 1991 года на имя Черник Д. Х., считать недействительным.

паспорт V- ФЛ №592096, выданный Тарановским РОВД 29. 01. 1993 г. на имя Ибраева С. А., считать недействительным.

Быстро и качественно мастер производит кладку кафеля, перетяжку мягкой мебели, изготовит рамы на балкон и лоджию и др. столярные работы. Тел. 2-55-94, после 18 часов.

гараж в кооперативе "Рассвет". Тел. 9-21-84 (раб.).

гараж в "Тулпаре" или меняю на дачу. Тел. 2-47-88.

срокочно мотоцикл "Урал" (1981 года вып.), цветной телевизор, 6/у, деревянную кровать (полуторку), недорого. Обращаться: 4-21-30.

дачу в "Урожайное-2" (кв. 25, уч. 16). Тел. 2-54-62.

новый мягкий уголок (недорого) и кухонный гарнитур (пр-во Польша). Обращаться: 6-30-8, тел. 2-53-73.

цветной телевизор "Кварц". Обращаться: 5-28-9.

пшеницу III класса и лес хвойных пород. Тел. 2-69-91.



Страница подготовлена по материалам республиканской и зарубежной прессы.

## Мертвей дает показания на суде

Чико Ксавьер написал более 380 книг, которые пользуются некоторой популярностью в стране и за ее пределами. Он пишет исторические романы, причем историки подтверждают факты, описанные в книгах. Дело в том, что Ксавьер получает информацию от душ умерших. Пишет он книги очень быстро - под диктовку духа умерших писателей и других известных личностей. 64-летний Ксавьер - один из самых известных медиумов

# ХОТИТЕ - НЕ ВЕРЬТЕ

## Найден исток человечества?

"Аргументы и факты" (№20 за май 1996 г.) сообщали о том, что в Индию, Непал и Тибет отправилась Трансгималайская международная экспедиция. Ее цель - поиски истоков происхождения человечества. В составе экспедиции были б. Лобанков, В. Гафаров, С. Семинерстов, В. Яковleva (Россия), Ш. Аризл, К. Вадханярья (Непал), А. Пасричи (Индия). Руководил поисками известный уфимский офтальмолог Эрнст Мулдашев.

Участники экспедиции, как сообщил Мулдашев, высоко в горах обнаружили пещеру, где миллионы лет лежат тела людей разных цивилизаций. Все они находятся в "сомати", т. е. в состоянии, когда обмен веществ снижается до нуля, а тело затвердевает и может сохраняться бесконечно долго в условиях стабильной температуры. Эти люди могут окончить и дать начало новой цивилизации в случае геологических катаклизмов или са-моуничтожения человечества.

Успеху экспедиции способствовало то, что рассчитанный уфимскими учеными облик атлантов (представителей других цивилизаций) в основных чертах совпал с древними знаниями. "Вы что, были в пещере?" - спрашивали посыщенные, когда

## Поиск братьев по разуму продолжается

Несмотря на откровенный скептицизм со стороны коллег и нежелание правительства продолжать финансирование программы, группа американских ученых возобновляет поиски внеземных цивилизаций в надежде установить с ними контакт.

Эксперимент на радиотелескопе в Австралии стал возможен только благодаря поддержке таких компаний, как "Хьюллет-Паккард", "Интел", "Майкрософт". Спонсоры собрали на поиск братьев по разуму четыре миллиона долларов. Шестидесятичетырехметровая антенна прислушивается к 200 ближайшим звездам класса нашего Солнца. Высокопроизводительные компьютеры определяют природу сигналов, поступающих сразу по 28 тысячам радиоканалов. Австралийская часть эксперимента завершилась в июне, и ученые перебрались в Северное полушарие, где намерены прослушать до конца столетия около тысячи звезд.

Сегодня мы открываем новую рубрику... И не потому, что безоглядно верим в таинственное и непостижимое - порой за ними скрывается обыкновенное шарлатанство. Но и утверждать, что "ничего такого нет", бессмысленно и глупо. Еще шекспировский Гамлет говорит: "Есть многое, Горацио, на свете, что и не снится нашим мудрецам..."

Неразгаданных загадок тысячи. Это всем известный, в свое время наделавший шума "барабашка". Это Ноstrадамус и Ванга. Это знаменитая заморская прорицательница, сказавшая Пушкину, что он проживет долгую жизнь, если в 37 лет с ним ничего не случится. Причем, она подробно описала человека, которого следует опасаться - это были приметы Дантеса.

Сkeptический человеческий разум пытается всему дать разъяснение, а если такового нет, то сильные мира сего стараются замолчать случившееся, дабы понапрасну не волновать население. Однако, молчание вредно.

Вы можете не верить, если хотите. Но помните: "Есть многое, Горацио, на свете..."

**В**ЕРА в вещую силу снов, конечно же, не является чем-то новым и уходит своими корнями в далекую глубь истории. Для будущих поколений в Библии, например, был даже записан знаменитый сон фараона о худых

выстрела с корабля, который ему предстояло инспектировать. Сон был настолько живой и убедительный, что Моррис хотел даже отложить посещение этого корабля, но офицеры дали ему понять, что ведет он себя абсурдно. На-

татом мало еще изученной человеком многомерности времени.

Его многочисленные измерения так переплетаются между собой, что прогулка сознания в будущее такая же простая вещь, как и возвращение в прошлое. Ну а если

материалы экспедиции в настоящее время обрабатываются. Подробный отчет, как обещают "АиФ", будет опубликован спустя некоторое время.

## Двуглавый карлик

Учеба Нгома, известный преподаватель университета и знаменитый физиолог, оставил материалы, содержащие невероятную историю жизни двуглавого карлика, который появился на свет над озером Рудольфа в 1968 году. Его матери в этот момент исполнилось только 11 лет.

Доктор Нгома попал в племя ннагете с целью вакцинации жителей, и там местный шаман открыл ему тайну племени.

Двуглавого карлика звали Дуйо Теланта, что на местном диалекте означало "двуглавый корень" или "дающий жизнь". Несмотря на ужасный облик, Дуйо с минуты рождения был окружён божественным почтением. Он был необычайно привязан к матери, и та счёта любила его, невзирая на страшное уродство. Доктор Учеба Нгома был так поражен и занят интересован, что с тех пор каждые два года посещал племя ннагете, чтобы наблюдать за развитием Дуйо. А тот тем временем превращался в божество, окружённое языческим поклонением.

Дуйо прожил 21 год и умер от инфаркта в 1989 году.



ЖИЛЕНИН Н. КУНДРОВА

мов Бразилии. Трижды Ксавье выступал в бразильском суде от имени погибших - жертв преступлений. Прежде чем призвать Ксавьера к даче свидетельских показаний, суд проводил следственные эксперименты - родственники покойного проверяли Ксавьера, задавая ему вопросы, ответы на которые мог знать только умерший. Ксавье убедил суд, что он действительно может контактировать с душами умерших. Это единственный в истории нового времени случай, когда суд официально признал свидетельство медиума.

Некоторые книги Ксавьера диктуют прямо в присутствии публики. Эрители могут тут же унести с собой экземпляр только что созданного романа. Помогает Ксавье и частным лицам установить контакты с умершими родственниками. В одной из бразильских газет рубрику политобозревателя ведет бывший президент Бразилии Жоакин Феррейра, умерший много лет тому назад. Это также работа Ксавьера.

и толстых коровах. В наше время тоже хватает и т. е. т. о. про-

ческих снов. Марк Твен рассказывал, что видел как-то во сне своего брата, лежащего в металлическом гробу с букетом белых цветов на груди, а в самом центре букета был цветок алого цвета. В тот день брат Твена чувствовал себя хорошо и даже превосходно, но менее чем через месяц он погиб во время взрыва парового котла на Миссисипи. Во время похорон писателю пришлось наблюдать сцену из своего сна с мельчайшими подробностями, включая и тот красный цветок в букете.

Но самым удивительным из описания в литературе снов пророческого содержания был сон Роберта Морриса, отца известного американского промышленника и финансиста. Ему приснилось что он погибнет от орудийного

конец, капитан судна заверил, что

## Сны, приходящие из будущего

т о  
толь-  
ко по-  
тому,  
что

пока пророческий сон не удается быстро проверить (хотя он нередко подтверждается по прошествии многих лет), и, чаще всего, его совсем забывают. Возможно, иллюзия будущего во сне есть результат по-разному наблюдаемых (конечно же, в процессе сна) перспектив пространства.

Пока что мы не можем с уверенностью утверждать, что все происходит именно так. Ученые продолжают поиск ответов на эти загадки сновидений, исследуя быстроволновую биоэлектрическую активность мозга, усиление мозгового кровотока, перепады сердечного ритма и дыхания у спящих. А тем временем мы почти еженощно устремляемся в будущее, находясь как бы на пороге двойного бытия.



АМЕРИКАНСКИЙ психотерапевт Рэймонд Моуди стал знаменит благодаря своей книге "Жизнь после жизни". Но вот на прилавках появилась новая - "Жизнь до жизни". Она повествует о том, что наша жизнь - лишь звено в цепочке жизней, пронянныхами ранее.

Рэймонд Моуди, будучи психотерапевтом и гипнотизером, занялся изучением реинкарнации после встречи с Дианой Денхол - профессиональным гипнотизером. Она ввела Моуди в состояние регрессии, в результате чего он вызвал из своей памяти десять эпизодов своей жизни. Что же Р. Моуди увидел?

Сначала - как бы со стороны - себя, который комфортно разместился среди ветвей и листьев в группе подобных существ, живущих в сооружениях, похожих на гнезда. Члены группы вместо речи пользовались жестами. Питались фруктами. Моуди запомнил какой-то неизвестный плод, сочный, а в нем - очень много красных семечек.

Потом он увидел себя мальчи-

ком 12 лет, живущим в общине в тропическом джунглях лесу - на берегу спокойного озера. Жизни стояли на толстых сваях, их пол был поднят примерно на 60 см над землей. Стены домов были сплетены из соломы, а внутри было одно большое четырехугольное помещение.

В следующем эпизоде он обнаружил себя мускулистым стариком, у которого голубые глаза и длинная серебристая борода. С ним была трехлетняя застенчивая внучка - он катил ее по реке. Вдруг поднялись высокие волны и опрокинули лодку. Деда и девочку разнесло водой в разные стороны. В бессильном отчаянии глядя, как тонула малышка, старик перестал бороться за собственную жизнь. Возвращаясь под гипнозом в прошлое, Р. Моуди побывал еще в звериных шкурах охотника на мамонтов, затем, значительно позже, оказался в цивилизации, которую узнал, - в Древнем Риме. "У меня были дли-

ные огненно-рыжие волосы и усы. Я был очень худым, и на мне были только короткие кожаные штаны. Мне было известно: родом я из местности, которая сейчас называется Германией, где меня захватили

назначили научного исследования. Моуди установил интересную особенность. Оказывается, гипнотический сеанс можно заменить древним и уже забытым способом самогипноза, непрерывным всматриванием в хрустальный шар. Естественно, встает главный вопрос: яв-

ляется ли регрессия действительно воспоминанием о прошлой жизни? Стопроцентно и категорически ответить на этот вопрос при сегодняшнем уровне исследований невозможно. Однако Моуди приводит несколько убедительных примеров. Так, доктор Паул Хансен из Колорадо увидел себя при регрессии французским дворянином по имени Антуан де Пуаро, живущим в своем имении под Виши с женой и двумя детьми. Было это, как подсказывала память, в 1600 году.

Доктору Дику Сатфенгу уже в наши дни явилась немка, лечившаяся от переедания. Во время акта регрессии она во всех подробностях видела под гипнозом страшные картины каннибализма на том зараженном перезеле.

Выяснилось, что немка приехала в США в 1953 году, ничего не знала и не могла знать о трагедии, разыгравшейся 100 лет тому назад в Скалистых горах. Но описание трагедии загипнотизированной пациенткой полностью совпало с историческим фактом...

## ЖИЗНЬ ДО ЖИЗНИ

в плен римские легионеры в одном из своих военных походов. Я должен был умереть ради их развлечения: за дверью рядом со мной ждал голодный лев. Я слышал, как подняли решетку, и видел, как лев направился ко мне... Последнее, что помню, - я лежу между львиными лапами, а он собирается своими могучими челюстями раздавить мне череп..."

Диана Денхол осторожно вывела Р. Моуди из гипнотического транса... В этих видениях он многое узнавал, скорее вспоминал, чем придумывал.

Откуда они приходили? Были ли подлинными? Единственный путь для разрешения загадки - в орга-

КАК мы уже сообщали, школа-гимназия № 5 принимает участие в конкурсе "Гранты для школ", который проводит в Алматы мультимиллионер из Америки Дж. Сорос. Идея принять участие в конкурсе пришла после знакомства с опытом работы коллектива лицея г. Рудного, который в прошлом году получил такой грант.

Когда стали налаживать контакты с фондом Дж. Сороса, получили приглашение и направили свою коллегу Ю. В. Суетину на трехнедельные курсы учителей английского языка.

Программа была очень напряженная. С этих курсов Юлия Владимировна привезла перечень документов, необходимых для участия в конкурсе. В течение летних каникул директор школы М. С. Садыкова и заместитель директора по науке Л. В. Елисеева с помощью компьютерной графики подготовили очень обширный пакет документов и отправили его в Алматы.

В конкурсе участвовали 130 школ Казахстана. Из них 80 прошли на второй тур, в том числе и средняя школа № 5 г. Лисаковска.

После второго тура должны остаться 40 школ, которым будут вручены гранты, то есть денежно-материальная помощь для улучшения технической базы и оснащения современными учебными пособиями.

По Кустанайской области у нашей школы два конкурента, претендующих на грант: Кустанайский экономический лицей и Рудненская гимназия.

В начале нового учебного года школу-гимназию № 5 посетила консультант Фонда Дж. Сороса Г.Т. Муканова. Она посмотрела школу, побеседовала с директором М. С. Садыковой, а затем и с учителями.

На второй день собрали учащихся и родителей. Представитель Фонда Дж. Сороса задавала мно-

го вопросов. Особенно большое внимание она уделила изучению казахского и иностранных языков, самоуправлению в школе, сотрудничеству учителей, учеников, родителей. Интересовало Г. Т. Муканову и то, как понимают ребята, педагоги и родители термин "Открытое общество".

На этих встречах присутствовал заместитель председателя Адмсовета ЛСЗЗ В. К. Советский. Конечно же, все очень волновались, и Вячеслав Крестьянович оказал коллективу школы моральную поддержку.

Судя по всему, впечатление о школе-гимназии у гостей из Ал-

маты ос-

талось хорошее. Т е -

первые все с волнением ждут подведения

итогов конкурса. Если вдруг школе-гимназии повезет, в коллективе решат получить грант не деньгами, а необходимыми учебными пособиями и оборудованием на сумму в размере 6 тысяч долларов. Написали заявку о том, что хотели бы получить: копировальную машину, пластиковые доски, подключение к региональным банкам данных через "INTERNET", аппаратуру для лекционного зала, методическое пособие и учебники по таким предметам, как

"Основы экономики", "Школа бизнеса", а также учебники и методическую литературу по программе авторской школы Л. В. Тарасова. Необходима финансовая помощь для вступления в Республиканский координационный центр ассоциации "Экология и диалектика". В список вошло и подключение к электронной почте, что дает возможность выхода школы на более высокий уровень общения с аналогичными учебными заведениями.

Именно такой должна быть современная школа. Конечно, в наших экономических условиях это больше похоже на фантастику. Но если удастся выиграть грант, то она станет реальностью.

Г. КОНОНЕНКО.

**Д**ОНОР - не должность, не профессия. Так называют человека, который по добром воле, сердечной отзывчивости дает свою кровь для больных людей, нередко спасая жизни.

Донорская кровь в медицине используется не только в хирургии, но и для переливания при различных заболеваниях. Где же берется такое количество человеческой крови? Откуда течет эта "река жизни"? Как из мелких ключей рождается река, так и эта "река жизни" берет начало от своего первичного источника - от живого человека, добровольно дарящего свою кровь для спасения жизни и здоровья других.

Отражается ли взятие крови на здоровье доноров?

Ответ один - разумное донорство безвредно. Сразу же после кроводачи включается так называемое дело крови.

Полное восстановление крови наступает через тридцать дней, но донору повторно разрешается давать кровь только через два месяца.

Донорами не могут быть люди, перенесшие малярию, инфекционный гепатит, туберкулез и некото-

## РЕКА ЖИЗНИ

рые другие заболевания. Вот почему при медицинском исследовании, которое доноры обязательно проходят перед сдачей крови, нельзя скрывать сведения о болезнях, перенесенных в течение жизни. Иначе вместо помощи можно нанести вред человеку, которому будет перелита кровь.

Каждый донор должен знать, что от состояния его здоровья зависит жизнь и здоровье боливого. Поэтому кровь можно давать только при хорошем состоянии здоровья и хорошем самочувствии. После заболеваний гриппом и ангиной кровь можно давать только через месяц. Этот срок соблюдается, если донору были сделаны профилактические прививки.

У доноров-женщин бывают периоды, когда им не следует давать кровь (беременность, кормление грудью и пр.).

После родов донорство разрешается возобновить через год.

Доноры должны строго соблюдать правила личной гигиены. На

данчу крови надо приходить после бани или ванны в чистом белье, опрятно одетым.

Перед тем, как дать кровь, необходимо выпасть и отдохнуть.

Надо остановиться на некоторых особенностях режима питания донора в день обследования и в день сдачи крови. В эти дни не рекомендуется плотно есть, употреблять жирную пищу (масло, сало, жирное и жареное мясо, рыбу, молоко, сметану, сливки, яйца), так как кровь насыщается жирными веществами и становится непригодной к переливанию.

Кровь может понадобиться нам самим, нашим детям, близким и родным людям. Поэтому каждый здоровый человек должен считать своим гражданским долгом стать донором.

24-25 сентября в нашем городе будут проводиться дни донора. В течение этих дней в поликлинике и на здравпункте Лисаковского ГОКа будет работать бригада областной станции переливания крови!

Вступите в ряды доноров!  
Г. АБДРАШЕВА,  
врач городского центра крови.

## ВРАЧ РАЗЪЯСНЯЕТ

**В**ОСПАЛИТЕЛЬНЫЕ заболевания придаточных пазух носа расцениваются как очаговая инфекция. У детей синусы могут появляться лишь после того, как сформируются пазухи, после 2 лет. Синусит - весьма распространенное воспалительно-аллергическое заболевание, в возникновении и развитии которого большое значение играют острые респираторные и вирусные инфекции, аденоидные разращения. Наиболее часто воспалительный процесс возникает в верхнечелюстной пазухе - гайморит. Решетчатая пазуха почти всегда вовлекается в воспалительный процесс при гайморите, фронтите, сphenондите.

Острый гайморит - проявляется заложенностью носа, слизистыми и гнойными выделениями из носа, болью в области пазух. В

ются от пункции гайморовых пазух, связывая рецидивы заболевания именно произведенным проколом. Но это не так - правильно выполненная пункция гайморовой пазухи никаких осложнений не дает, и обострения заболеваний к ней отношения не имеют. Технически пункция гайморовой пазухи легко выполнима. Значение функциони-

тельство отхаркиваемой слизи, слизисто-гнойной "мокроты" по утрам и в течение дня. Характерно периодическое появление неприятного запаха, что объясняется попаданием в полость носа гноя.

Иногда появление неприятного запаха является единственной жалобой, заставляющей больного обратиться к врачу. Общие симптомы могут быть в виде головных болей, болей в виске, глазницах, нарушении обоняния.

Лечение хронических гнойных гайморитов должно быть комплексным, включая пункцию гайморовой пазухи с последующим введением в пазуху антибиотиков.

Такой метод приводит к полному клиническому излечению. Больные, которые выбирают беспроводочный метод при гнойном гай-

## Воспалительные заболевания околоносовых пазух

то метода состоит не только в механическом удалении патологического содержимого из пазух, но и воздействует на микробную флору и измененную слизистую оболочку пазух введенными через иглу лекарственными средствами. Это

# Что осень нам готовит

Задержало по всей области - циклон заявиллся. А что же дожди и снег после 20-го? Пока идет устойчивый перенос воздушных масс с юго-запада на северо-восток, и холодом он не грозит. Вполне возможно, что эти угрозы перейдут на первую декаду октября, в которой по долгосрочному прогнозу Казгидромета вначале будет тепло - до 22-х дней. Затем понижение температуры начнется от 2 до 7 мороза. В этот период и вероятен дождь со снегом. Зато во второй декаде днем ожидаются 15-20 градусов тепла. По календарю - бабье лето. А вот в третий декаде зима напомнит о себе: 10-15 градусов мороза по ночам. И дожди, переходящие в снег. Среднемесячная температура ожидается на один градус выше нормы, а осадков меньше.

(«Кустанайские новости»)

## Советы американских хозяек

\* Чистка терки. Если ваша терка заплещена мягким сыром и его невозможно выковырять, потрите по ней сырой картофелиной или лимоном.

\* Маникюр под рукой. Чтобы не метаться в поисках маникюрных ножниц и пилочки для ногтей, приклейте к изнанке зеркальной дверцы шкафчика в ванной магнит и повесьте пилочку и ножницы на него.

\* В целях строжайшей экономии. Мойте и сохраняйте стеклянные банки и крышки из-под соуса для макарон, варенья и т. п. В них можно держать фасоль, сахар, соль, конфеты - что угодно, не тратя деньги на специальные контейнеры.

\* Картошка будет печься быстрее, если ее разрезать пополам и уложить на противень срезом вниз. Вы сэкономите и время, и энергию.

\* Пожелтевшую винную можно вымыть смесью терпентина с солью - и она побелеет.

\* Зубной пост от можно почистить краны, металлические ручки и серебряные изделия.

\* Жир брызнул на плитку? Не

Вместо того, чтобы выбрасывать использованную фольгу, скопите ее и начистите ею кастрюли (только, разумеется, не тефлоновые). Когда она окончательно запачкается, тогда ее можно будет выбросить.

\* Если вам нужна грелка, но у вас в доме ее нет, наполните горячий (не кипятком!) водой пластиковую бутылку от газировки и заверните в полотенце.

\* Если у вас в доме завелись муравьи, налейте дешевого уксуса в пластиковую бутылку с распылителем и опрыските их. Они боятся уксуса как огня.

\* Окна в доме можно мыть раствором для мытья окон в машине. Он продается в больших канистрах и на круг получается гораздо дешевле, чем состав для мытья окон в доме, который продается в маленьких бутылочках.

Беда. Если под руками у вас не оказалось специального препарата, нанесите на пятна немного жидкости для мытья окон или питьевой воды и вытирайте салфеткой. Пятна легко сойдут.

\* Чтобы в холодильнике не было неприятного запаха, положите туда половинку сырой картофелины.

\* Когда варится капуста, в квартире обычно ощущается неприятный запах. Чтобы избавиться от него, следует

раннем детском возрасте может протекать бессимптомно, но вместе с тем может быть и повышение температуры тела, отеки щек и глаз, обильные гнойные выделения из носа, боли в области пазух. Иногда острый гайморит в самом начале заболевания проявляется симптомами предшествующего заболевания - триппа, ОРЗ. Подчас наблюдается затянувшееся, альвеальное течение заболевания. Больные, обнаружив у себя вышеупомянутые симптомы должны обратиться к ЛОР-врачу. Лечение заключается в применении сосудосуживающих капель (нафтизин, галазалин, санорин и т. д.); противовоспалительных, антибактериальных препаратов, физиотерапевтического лечения.

При экссудативном, хистозном гайморите - показана пункция гайморовой пазухи - прокол. Многие больные категорически отказыва-

ются от процедуры. Пункция гайморита улучшает трофику слизистой оболочки. При длительно протекающих и нелечимых гайморитах процесс может перейти в хроническую форму. В таком случае нередко симптомы болезни отсутствуют или проявляются в незначительной степени. Жалобы зависят от формы гайморита. При гнойном гайморите - это густой гной, часто с неприятным запахом, при катаральном - обильные слизистые тягучие выделения. При серозной форме экссудативного гайморита имеет водянистый характер. Больной жалуется на то, что при наклоне головы вниз временами словно бы «вытекает вода из какого-то резервуара» в количестве нескольких чайных ложек. Таким резервуаром является гайморовая пазуха. При затрудненном оттоке выделения из носа отсутствуют и главные жалобы больного относятся к носоглотке, глотке, горлам. Это сухость в глотке, большое ко-

морите, лечится дольше, у них, как правило, затяжное течение гайморита и нет гарантии, что заболевание не повторится. Вот почему мы в обязательном порядке предлагаем пункцию гайморовой пазухи при гнойных гайморитах.

Для профилактики острых риносинуситов следует избегать переохлаждения. Важно тут и закаливание организма, а также своевременное лечение гриппа, ОРЗ и обычного насморка, которому мы, как правило, серьезного значения не придаём. Нет смысла заниматься самолечением, пока не выставлен клинический диагноз. Необходимо обратиться к специалисту во избежание серьезных осложнений - риногенных менингитов, абсцессов мозга, менингоэнцефалитов.

Ж. ЖУНУСОВА,  
врач-оториноларинголог.

## Икра баклажанная

Баклажаны помыть, очистить от кожуры, порезать, обжарить в растительном масле, а затем пропустить через мясорубку.

Спелые помидоры обдать кипятком и сразу холодной водой. После этого снять с них кожуку и тоже пропустить через мясорубку.

В подсолнечном масле слег-

### ● НАШИ РЕЦЕПТЫ

ка обжарить нарезанные лук, морковь и петрушку, струщики болгарского сладкого перца. Затем пропустить их через мясорубку.

Все овощи тушить, чтобы масса стала густой, посолить, положить сахар по вкусу.

Горячую икру расскладывают в горячие, только что ошпаренные банки и сразу их гермети-

зируют в кастрюлю, в которой варится капуста, кусочек черного хлеба, лимона или несколько кусочков грецкого ореха.

\* Запах варящейся рыбы можно устранить, добавив немного уксуса в воду.

тически закупоривают. Стерилизовать такие консервы не нужно. Вместо этого банки укутывают в газеты, одеяло и держат так, пока они остывают.

Баклажаны - 1 кг, помидоры - 1 кг, лук - 500 г, морковь - 200 г, петрушка - 50 г, болгарский сладкий перец - 5 стручков, растительное масло - 300 г.

Так же готовят икру из кабачков.

\* Вы резали селедку, и нож сохранил ее запах? Проведите лезвием над пламенем газовой горелки или проприте его лимоном. Чтобы руки не пахли рыбой, их надо потереть солью и лимонным соком.

Редактор В. А. КОННЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл.печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель. Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93.  
Газета выходит  
в среду и пятницу.  
Тираж 6413. Заказ № 3841  
Доп. тираж в розн. 300 экз.  
Индекс - 11.